

V souvislosti s neustálým rozvojem lidské společnosti se volně žijící živočichové často dostávají do situací, kdy jim musíme pomoci.

K nejčastějším zraněním zvířat dochází na silnicích, při nárazech ptáků do skleněných ploch nebo na nezabezpečených sloupech elektrického vedení. Zvířata mohou také někde uvíznout nebo je poraní pes. Jindy mohou být otrávena nebo vystavena extrémnímu počasí.

V případě nálezu zraněných nebo jinak handicapovaných zvířat kontaktujte záchrannou stanici.

Volejte :

602 112 143

KDE HLEDAT POMOC?

Zoologická zahrada Ohrada Hluboká nad Vltavou fungovala od samého počátku, kromě svého hlavního poslání, také jako místo, kde nacházela azyl zraněná a nemocná zvířata z volné přírody jižních Čech.

Od roku 1997 je zoo členem Národní sítě záchranných stanic pro handicapované živočichy koordinované ČSOP. Kvalifikovaný personál se zkušenostmi s péčí o volně žijící druhy zvířat a s kvalitním veterinárním zázemím zajišťuje odbornou první pomoc i další péči o nalezená zraněná či jinak handicapovaná zvířata.

**NAŠIM CÍLEM JE ÚPLNÉ VYLÉČENÍ
ZRANĚNÝCH ZVÍŘAT A JEJICH NÁVRAT
ZPĚT DO VOLNÉ PŘÍRODY.**

POZOR, MLÁĎATA!

Ne všechna zvířata vaši pomoc opravdu potřebují. Často se do záchranných stanic zbytečně dostávají mlád'ata.

Pokud najdete **mlád'ata savců** (zajíc, srnče aj.) a nejsou viditelně zraněná, nesahejte na ně a nechte je na místě nálezů.

Tato zdánlivě opuštěná mlád'ata trpělivě čekají na svoji matku, která se u nich přes den nezdržuje, aby svým pachem nepřilákala k mlád'atům predátory. Pokud na ně sáhnete, zanecháte na nich svůj pach a matka je pak opustí a mlád'ata uhynou. V případě, že je odvezete do záchranné stanice, připravíte je o možnost života ve volné přírodě. Lidé je nemohou naučit to, co jejich matka pro přežití v přírodě. Nejste-li si jisti, co dělat, raději zavolejte pracovníka záchranné stanice.



To samé platí pro **ptáčata**, která poprvé vylétla z hnízda a ještě nemají dost sil na delší let. Zdržují se na zemi v trávě nebo v keřích, kde je rodiče stále krmí. Pokud nejsou viditelně zraněná nebo nejsou na nebezpečném místě (např. na okraji silnice), nechte je být.

